广东狮子会困境儿童关爱委员会 2022-2023 年度年终工作报告

汇报人

彭波、杨天鹰

一、工作内容(<u>如有开展服务</u>,请及时将数据报至服务队干事,请其填入当月《服务活动信息统计表》中一并提交)

年度目标完成困境儿童关爱项目的服务宣讲 10 场,已完成 10 场,分别为飞翔、橙光、华文、普光、众爱成城、北湾、花城明珠、巾帼丽人、盛德、蓝海之光等服务队的服务宣讲;

年度目标完成困境儿童关爱服务前培训 6 场,已完成 5 场:分别为 8 月 5 日梅州 五华、10 月 2 日梅州五华、10 月 15 日清远清新、2 月 12 日肇庆和德庆。

年度目标运营服务基地2个, 已完成4个(梅州、清远、江门、肇庆)。

年度目标新开1个服务定点,现已完成3个,湛江徐闻、肇庆德庆、江门鹤山。

未完成新品牌服务项目的创立,但在管理二部3月即将举行的梅州兴宁、大埔的服务中加入了残疾学生专项服务。合并入助残服务项目中。

不完全统计已经加入到困境儿童关爱服务领域的服务队有以下二十几支服务队: 客都服、普光、众爱成城、名人、北湾、爱挥杆、飞翔、华文、巾帼丽人、铁夫、 东江、橙光、悦爱、钟爱、蓝天、乐爱、天行健、龙珠、花城明珠服务队等。

二、工作总结(好的方面、需改进的方面、心得体会等)

1, 公益服务领域的服务队宣讲宣传扎实推进,虽然受到疫情影响,但一二线城市代表处服务队层面的宣讲有条不紊,稳步推进。越来越多的服务队通过各种渠道了解到了困境儿童领域的公益概念和有意加入到此项事业中。

- 2, 服务活动前培训的需求进一步得到了提升。通过委员会的宣导,出于公益本心的服务队越来越重视聚集会员和志愿者之后在服务活动实施前的通识技能培训,在服务对象与志愿者双向保护方面起到了比较好的作用。
- 3, 困境儿童关爱服务活动形式与服务模式层出不穷:在清远清新,困境儿童关爱与残疾儿童、残疾人家庭关爱向结合,在湛江徐闻,与本地志愿者组织充分合作,扶残与关爱困境儿童相融合,在肇庆德庆,困境儿童关爱与本地乡贤牵头的读书促进会合作策划以乡村振兴项目篮球场捐建后的儿童兴趣运营活动。
- 4, 困境儿童关爱观念在广大会员中广泛传播,困境儿童关爱项目的传播度进一步提高。如,名人队与委员会密切合作,开发了湛江徐闻模式、把本地志愿者组织的助残培训、入户关爱技巧培训送课上门,赋能本地志愿者组织更加有能力与富有经验的狮子会会员实施服务和维持长期关爱。
- 5, 困境儿童关爱服务经验在更多会员进一步沉淀。以困境儿童关爱委员会委员为主体的服务经验在深入服务过程中进一步积累和总结,平均每次服务队的服务活动后均获得了1-2篇活动心得和经验总结文字,作为委员会的经验积累传承和沉淀下来。在服务过程中也不断学习了其他公益组织简单易行的优秀做法,计划在我们服务基地试验和推广。

三、工作存在问题/困难及原因分析/需要的支持

- 受到疫情影响,服务队宣讲进度受到一部分影响,服务队办公会议时间比较 集中和随机,希望在各代表处办公会议层面进行宣讲,再向下推广。
- 2, 与残联合作中,协调本地残联、民政、妇联之间联合发文与合适的狮子会层级联合主办 1-2 场以困境儿童残疾儿童为主要关爱对象的大型的服务,提升

项目影响力。

四、对项目未来的展望

希望广东狮子会在整体上继续推广和推动困境儿童关爱服务领域的项目百花齐放,给予服务队更多的支持和辅导,做好专业的青少年关爱类服务。

希望下一年度困境儿童关爱委员会可以继续对服务队、会员管理部、代表处的办公会议宣讲困境儿童关爱领域公益经验,引发其有想法、有经验的服务队队长团队能够自主组织策划具有本地特色的服务队自有品牌,提倡各个服务队百花齐放,提倡各个地区的服务项目各有特色,提倡各个项目的实施过程各有千秋。

通过主力服务队在服务基地的定期长期服务活动的志愿者招募,感召尚不了解这一项目的服务队队长、主力会员参与,在经历体验过后进一步加深项目认知,以项目独特模式吸引人,以项目科学运作推动人,以项目体验感受感染人。

五、社会服务部分管副部长的意见和建议

六、社会服务部部长的意见和建议